

# 移民新村“年货”新

本报记者 邓 维摄影报道



1月21日,河南中牟县官渡镇金源移民新村。雪后初晴。快过年了,中国文联、中国摄协“送欢乐下基层”摄影志愿者小分队来到这里,将展现“美丽中国”的上百幅摄影佳作和印制成挂历的大幅图片在村中展示,并作为年货送给每一户乡亲。

该村是南水北调工程丹江口库区第二批移民安置点之一,60户人家全部来自数百公里外的淅川县。该村2011年5月开工建设,10月搬迁完毕。移民们顾全大局的事例感动了中牟县的上下。相关部门用高质量的新村社区化管理迎接、安置移民。



摄影佳作制成的2013年挂历受欢迎。

新村的楼边路旁成了影展场地。



许多村民回家后又返回现场,再看看大照片。



摄影家为移民在新居前留影,并现场打印装框赠送。

## 关注各地“三下乡”

辽宁:

### 技术咨询服务乡村百姓

本报讯 记者张允强报道:连日来,辽宁各地的文化科技卫生“三下乡”活动开展得如火如荼,点燃了隆冬季节的农村。

1月19日,营口市楞式堡镇灯光球场上热闹非凡。营口市、盖州市等多个部门在这里露天设点,为农民提供文化、科技、卫生、法律等方面的服务。1月21日的沈阳市辽中县,老百姓不顾天寒地冻,一拨又一拨地赶到活动现场牛心坨乡。卡北村的农民潘耀增说:“听说今天有活动,我一早从家骑了两个多小时的车来到这里,就想找到一些种植水稻的技术资料。”在活动现场,不到半小时,省科技厅、省农委、省科协等部门带来的《绿色蔬菜种植技术》、《淡水鱼养殖技术》等近千本图书就发放一空。1月22日,在本溪,一处服务点、一

张张咨询台被闻讯而来的乡亲们围得水泄不通。

据了解,辽宁省开展“三下乡”活动以来,在文化下乡方面组织了“同心乐”文艺轻骑到基层演出近100场,农民观众10万人。通过实施“文化信息资源共享工程”、“乡镇文化站建设工程”、“农村电影放映工程”等涉及农民切身利益的重大文化项目,改善了农村的文化设施条件,方便农民群众参与文化活动。在科技下乡方面,组织开展了科技特派行动,为农村培养了一批有文化、懂技术、会经营的乡土专家,帮助农村引进农业新品种、推广新技术。在卫生下乡方面,开展了城市医疗机构支援农村工作及实施“万名医师支援农村卫生工程”,解决农村医疗设施、医护人员水平偏低的问题。

湖南辰溪:

### 特困群众当“贵宾”

本报讯 记者刘麟、通讯员米承实 舒健报道:1月21日,湖南省辰溪县安坪镇集市比往日更加热闹。听说县里的“三下乡”活动在这里举行,附近的群众踊跃参加。

迎龙村76岁的特困老人刘显欢和同村的乡亲们一大早就赶到了镇上。令老刘意外的是,自己坐着椅子、烤着热烘烘的炭火看节目,而一边的领导干部却是站着向群众宣传相关政策法律。“真是太贴心了,干部们站着工作,我们坐着椅子享受服务。”成为“贵宾”的老刘既意外又激动。

“三下乡”活动的根本目的是服务群众,领导和干部都是服务员,今天的椅子是给特困群众看节目坐的。”辰溪县委宣传部副部长廖声波

介绍。在活动现场,来自辰溪县16家单位的农牧技术人员、医务人员、计生技术员、司法干警,根据群众实际需要开设服务台,为群众答疑解惑、提供政策咨询。县中医院的义诊台、农业局的技术咨询台、县文联的对联书写台前都挤满了村民。

这边,县直单位的负责人忙着引导群众排队,有序接受义诊、咨询。那边,几十名困难群众和老年人坐在椅子上看文艺节目,精彩处不时开怀大笑,脸上写满了喜悦和满足。

“此次‘三下乡’活动以群众为主角,目的就是让群众满意,让群众得实惠。”辰溪县委宣传部长贺晓告诉记者。在活动现场,主办方还为10多名特困群众送上了春节慰问物资,让困难群众温暖过冬。

“讲文明树新风”公益广告

# 民族复兴·中国梦

## 我们共同奋斗!

